



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期二 2020年7月
农历庚子年六月初八

28

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6049期 今日12版

开化90岁退役老兵收到11万元司法救助款

本报记者 汪基建 通讯员 揭晓芳 周平

本报讯 “11万元救助款已经打到你卡里了,你放心吧。”近日,家住开化县的退役老兵叶老汉拿到了衢州市、开化县两级检察院联合救助的11万元司法救助款,开心地笑了。

今年90高龄的叶老汉是一名抗美援朝退伍老兵,育有一儿一女。2015年,这个原本幸福的家庭突遭变故,叶老汉的女儿被人故意伤害致死,凶手落网后被依法判刑11年并附带民事赔偿。但凶手一方仅赔偿了1万元,便再无能力继续赔偿。叶老汉的听力不是很好,还患有其他病症,需要常年吃药,虽然有政府补助,但生活依然艰难。案发后,叶老汉由儿子一人赡养。2018年,叶老汉的儿子在帮人造房子时,不慎从高处坠落导致半身瘫痪,花了40余万元医疗费,家庭因此越发艰难。

“你们能不能帮帮我们?”今年5月初,开化县检察院12309检察服务中心接到了叶老汉和儿子打来的求助电

话,提出国家司法救助申请。收到申请后,检察机关对相关情况进行了核实确认,并于6月10日在叶老汉家门口举行了一场司法救助公开听证会,不仅邀请人大代表、人民监督员等参与听证,还进行了网络直播,让社会大众参与其中。

听证会上,承办检察官详细阐述了案件经过、审查认定的事实和审查意见,与会人员纷纷发表意见,网上也有超过10万人次参与讨论。

经现场沟通和评议,听证会根据现行法律、司法解释的规定和案件事实,认为叶老汉申请法律援助于法有据、于情合理,完全符合国家司法救助的条件,应当予以救助。得知救助意见后,叶老汉握着儿子和检察官的手连连点头。

叶老汉司法救助案是开化县检察院近年来办理的第一起困难军人司法救助案件。以此为契机,7月24日,开化县检察院与县退役军人事务局联合出台《开化县退役军人国家司法救助实施办法》,明确了申请司法救助的范围



和条件,退役军人事务部门在发现符合申请对象时及时将线索移送给检察院,检察院开设绿色通道,指定专人办理,对符合司法救助条件的,及时作出国家司法救助决定,维护退役军人合法权益。



追寻红色记忆 传承革命精神

7月27日,长兴县夹浦镇夹浦村新时代文明实践站开展“忆峥嵘岁月传红色基因”主题教育活动,应征青年、民兵与参加春泥计划的“小候鸟”一起,聆听老兵分享“红色”故事、共唱红歌等,追寻红色记忆,传承革命精神,迎接“八一”建军节。

谭云俸 黄可睿 摄

导读

**虚开药物
骗取病人医保基金**
丽水一民营医院
院长、后勤负责人被公诉

3版

“抛”过边境线的电子烟弹

12版

电信网络诈骗花样繁多 三年2万人被骗15亿元 宁波法院通报相关审判情况

本报记者 高敏 通讯员 钟法

本报讯 谎称可低价购买苹果手机并可返还话费,谁知最后拿到的却是仿真模型;假借代拍藏品之名,巧立佣金、公证费、开票费等各种收费名目;发布虚假招嫖广告,以提供“小姐”上门服务需要交付订金、保证金为由骗钱……27日,记者从宁波中院举行的电信网络诈骗犯罪审判情况线上新闻发布会上了解到,三年间,

宁波法院共审理电信网络诈骗犯罪案件396件,涉及被告人1828人,涉案金额约15.4亿元,涉及被害人约21050人。

宁波中院党组成员、副院长孙华介绍,从宁波法院司法实践来看,电信网络诈骗具有“技术”诈骗、“非接触”诈骗、“组团”诈骗等特点,并有购物型、投资型、色诱型等多种表现形式,犯罪分子主要是抓住了人们贪图便宜的心理或是获得巨额回报等心理。如被告人刘某注册成立“大钱盛世”公司推销工艺藏品,招募10余名话务员,拨打诈骗电话谎称能够代为拍卖收藏品,发展被害人成为会员,以此骗取每人380元的会员费。经过刘某等人一番花言巧语,被害人自以为收藏的工艺品具有极高价值,委托刘某的公司代为拍卖。刘某等人继而再谎称已经帮忙高价卖出藏品,需要收取关税、所得税、佣金、公证费、开票费等骗取被害人财物。经查,这一诈骗团伙共骗取70余名被害人200

余万元。

当天还通报了一种新型网络诈骗犯罪,手段更加隐蔽,迷惑性较强。犯罪分子先接入网上交易平台,利用业务员发短信、QQ加好友等方式吸收客户建群,先以讲解股票知识等被害人熟悉的业务迷惑被害人放松警惕、骗取信任,之后拉拢被害人进行现货交易,并由业务员做托谎称获利巨大,引诱被害人频繁交易,从中获取手续费分成。实践中还有些案件犯罪分子与交易平台相勾结,操纵交易走势,待被害人高价买入后,人为造成跌势,迫使被害人低价卖出,造成损失。

打财断血,切断上下游犯罪链。宁波法院注重依法适用罚金等财产刑,最大限度削弱犯罪分子的经济实力,剥夺犯罪分子再犯能力,三年间,除判令对诈骗违法所得予以追缴退赔给被害人之外,还对各被告人判处罚金6000余万元。与此同时,不断加大对侵犯公民个人信息,扰乱无线电通讯管理秩序,掩饰、隐瞒犯罪所得等上下游关联犯罪的惩治力度,彻底斩断犯罪链条。

浙江公告 信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫

律企联



中小企业免费法律咨询平台



寿仙谷·上等灵芝孢子粉 给一直感激的人
从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉
清补养生热线:0571—
85933775

浙广广审文广字第2020010024号 本品不能代替药物
不适宜人群:少年儿童、孕妇、哺乳期妇女